

做“阳光教师”，育“阳光学生”

上马街道积极开展“阳光教育”系列活动

【阳光教育】

□文/图 半岛全媒体记者 李倩倩 通讯员 付建

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。“阳光教育”是一种情怀，也是一种责任；是一种奉献，也是一种执着。“阳光教育”需要发展，更需要创新。连日来，城阳区上马街道教育系统开展了一系列“阳光教育”活动，大力传播阳光理念，积极推行阳光举措。

■上马中心小学 师德演讲活动

4月10日下午，上马中心小学全体教师齐聚一堂，开展“立德树人，成就未来，做阳光教师”师德演讲活动。

活动过程中，8位演讲老师紧紧围绕“爱与责任”这一主题，结合自己的从教经历以及身边感人的事迹，以充实的内容、真挚的感情、生动形象的语言，讲述了自己对师德的感悟，从不同角度表达了对教育事业的热爱和忠诚，抒发了作为一名人民教师的光荣和自豪。演讲中，王媛媛老师表示“走上三尺讲台，要教书育人；走下三尺讲台，要为人师表。要立德，就从小事做起；要育人，就大爱无疆。”崔亚楠老师更是提出，“如果把人的一生看作是一年四季的话，那么孩子就是生机盎然、阳光明媚的春天，领着这个春天奔跑的就是我们辛勤耕耘在教坛上的教师，教师自带阳光，校园也就充满朝气。”演讲现场不时响起热烈的掌声。比赛结束后，学校领导分别为优秀教师和演讲者颁奖。

本次演讲活动，充分展示了上马中心小学教师的风采，促进了教师间思想交流，进一步加强了教师“立德树人，成就未来，做阳光教师”的责任意识，对加强学校师德师风建设将起到积极的推进作用。会后老师们纷纷表示将以身边的师德先进为榜样，爱岗敬业，求真务实、开拓进取，共同谱写教育更加辉煌的篇章。

■城阳六中 “阳光教育，文明祭祀”活动

清明节是我国重要传统节日，是进行革命传统教育和传统美德教育的良好时机。近日，城阳六中通过征文比赛、手抄报展评等形式积极开展了一系列“阳光教育，文明祭祀”活动。

“清明祭英烈”活动启动仪式中，城阳六中号召广大师生缅怀革命先烈，珍惜现在生活，爱祖国、爱劳动、爱学习，争做中国特色社会主义事业的建设和接班人。各个班级以缅怀先辈、学会感恩为主题，开展了“阳光教育，我为英雄献枝花”、“阳光教育，文明祭祀”手抄报展评、“阳光教育，缅怀先烈”征文比赛等一系列实践活动，同时组织学生登录“山东文明网”参加网上“清明祭英烈”专栏活动。一位班主任老师告诉记者，他希望通过这次活动的开展，让同学们学习党史国史和英雄事迹，感知幸福生活来之不易，继承先烈遗志、传承红色基因、弘扬优良传统。

据了解，整个活动紧紧围绕立德树人，以“我的中国梦”为主题，坚持贴近实际、贴近生活、贴近学生，充分挖掘节日蕴含的传统文化内涵和爱国主义情感，坚持集中与经常相结合、网上与网下相结合，确保活动落实到位、取得实效。



朝阳幼儿园公益早教亲子活动现场。



城阳六中“阳光教育，我为英雄献枝花”活动。



上马中心小学开展“安全教育日”活动。

■上马中心小学 “安全教育日”活动

阳光育人，安全先行。3月27日是第22个全国中小学生安全教育日。为进一步提高学校学生安全意识和自我防护能力，预防和减少学生安全事故的发生，上马中心小学积极开展了一系列丰富多彩的安全教育活动，通过安全讲座、主题班会和制作安全手抄报等把预防学生安全事故工作落到实处。

上马中心小学孙校长做了《强化安全意识，提升安全素养，共创阳光平安校园》为主题的安全教育讲座，他不仅向全校师生明确了“安全”的重要意义，而且结合实际情况提出相关要求：交通安全、饮食安全、室内安全、活动安全、消防安全、防溺水、防拐骗等，同时号召全体师生：“做‘平安家庭’的维护者，做‘平安校园’的参与者，共同为创建阳光平安校园而努力。”

安全教育讲座结束以后，各个班级结合自身实际情况，举行“安全伴我行”主题班会。班主任老师带领学生观看安全教育宣传片。通俗易懂的安全教育片激发了学生了解、学习安全知识的兴趣，收到了良好的教育效果。同时，鼓励



上马幼儿园防踩踏应急疏散演练。

学生及家长观看安全教育日专题栏目。及时通知学生和家长收看湖南卫视《新闻大求真》栏目的安全教育日专题节目，丰富家长和学生安全知识，提高自我保护自救能力。学校还组织学生绘制安全手抄报。每一张手抄报无论从版面设计，还是从内容的搜集、挑选到编辑，从美工到抄写，无不凝聚着学生的智慧与心血。一张张栩栩如生的画面，一句句充满智慧的语言，一个个启人心智的故事……都反映了孩子们对“安全”的认识和顿悟。

■上马幼儿园 踩踏应急疏散演练活动

为进一步增强全园师生的安全防范意识，最大限度地避免因突发事件造成踩踏事故的发生，提高应急逃生的本领，4月12日下午，上马幼儿园组织了全园防踩踏演练活动。

为提高演练实效，保障活动顺利进行，各班根据自身实际情况，对学生进行安全撤离知识以及撤离过程中的要求和注意事项作了讲解。警报声响起后，演练开始，整个演练分为撤离路线、撤离要求、清点人数三部分。在演练过

程中，全园师生严肃认真，静、齐、快地从各班撤离路线撤到操场，严格按照撤离要求，各班到场后班主任立即清点人数，向总指挥孙园长汇报，在孙园长确定人数后宣布：“全园师生已安全撤离，疏散成功。”整个活动顺利完成。

由于师生高度重视，安排周密，取得了很好的演练效果，在预防幼儿园踩踏事件的发生，培养学生掌握正确的逃生要领，从容应对突发事件上打下了良好基础。上马幼儿园在平时的日常教育活动中时时处处渗透安全教育，让学生从小学习安全知识，培养学生的安全意识；让安全演练真正地走进幼儿园的教育教学，成为幼儿园“阳光教育”的一项常规活动，保障每一位在园学生安全、快乐、健康成长。

■朝阳幼儿园 公益早教亲子活动

春风和煦，阳光明媚。4月7日上午，朝阳幼儿园举行了“阳光宝贝，快乐成长”公益早教亲子活动。活动中，指导老师根据孩子年龄特点，为家长和宝宝们准备了丰富多彩的活动，活动主要以游戏形式开展，为宝宝营造了一个温馨、有趣的氛围。

轻松自然的问候环节，不知不觉消除了孩子的陌生感；精细动作活动“糖果宝宝”、“手指变变变”等游戏，既激发了宝贝游戏的兴趣，又锻炼了孩子的手部肌肉；体育游戏“好玩的泡泡”、“快乐爬爬爬”让家长和孩子玩得乐不亦乐乎……活动结束后，孩子和家长们都意犹未尽，恋恋不舍。最后，园长向家长们介绍了朝阳幼儿园的特色，指导了家长们入园前该如何准备，家长们表示，本次早教亲子活动形式新颖，让他们学到了很多关于早教的知识，受益匪浅。

■新闻链接 上马街道教育系统召开 “阳光教育”建设工作动员大会

3月29日上午，上马街道教育系统“阳光教育”建设工作动员大会在上马中心小学二楼会议室召开，街道教育党总支成员、教委办全体工作人员、成教中心校长、中小学领导班子成员、幼儿园园长参加了会议。

街道教委办主任纪明同志进行了动员部署。街道教委办副主任李建森同志宣读了《上马街道教委办“阳光教育”建设工作实施方案》。纪主任在会上强调：“阳光教育，上马先行。迈好‘上马’步伐，彰显‘上马’特色，打造‘上马’品牌。”同时，纪主任就下一步工作提出了三点要求：一、加强领导，抓好责任落实；要加强组织领导。街道教育党总支已成立“阳光教育”建设工作领导小组，全面领导“阳光教育”建设工作。全街道教育系统各单位都要成立“阳光校园”建设工作领导小组，制订“阳光校园”建设工作实施方案，勇于担当作为，注重高效联动，确保“阳光教育”建设工作取得实效。二、加强宣传，营造浓厚氛围。要准确把握核心理念，丰富“阳光教育”建设内涵，弘扬时代精神，彰显区域特色。加大宣传力度，充分运用网络、微信、宣传栏、电子屏等载体，进行全方位、多层次、多渠道的宣传引导，同时要注重典型引导。三、完善机制，建立会议制度、督察制度、考核制度等，加强督查考核。